

ПРАВО..... 5

Аварийный порядок
Верховный суд: можно ли требовать доплаты с новоселов при расселении



СПЕЦРЕПОРТАЖ... 6-7

Выставили со двора
Многодетная мать построила детскую площадку. Теперь ее за это судят

ПОДДЕРЖКА..... 8

Статусные люди
Пенсионный фонд: с какого возраста положены налоговые льготы

ТВ
ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ
>19

Российская Газета



№ 209 (7967)
18—24 сентября 2019
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ЧЕТВЕРГ 19 СЕНТЯБРЯ > ПЯТНИЦА 20 СЕНТЯБРЯ > СУББОТА 21 СЕНТЯБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 22 СЕНТЯБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 23 СЕНТЯБРЯ > ВТОРНИК 24 СЕНТЯБРЯ > СРЕДА 25 СЕНТЯБРЯ

Тираж
номера
3 285 756



ЗДОРОВЬЕ Минздрав: как больному можно будет получить незарегистрированное импортное лекарство..... 4

Рецепт без следствия

ПРОДОВОЛЬСТВИЕ..... 12

В сухом остатке.
Продавцы рыбы не смогут обманывать покупателей

ПРОФЕССИЯ..... 16

Пришла по-английски.
Зачем учительница из Ржева отправилась преподавать в горный аул

ОПЫТ..... 28

Третий возраст— вторая семья. Одиноким пожилых людей забирают в приемные семьи

ЭКСКЛЮЗИВ..... 34-35

Спортивная кухня Юрия Семина. Тренер— о том, чего боится, что любит и как оставаться молодым

ДАЛЬНИЙ ВОСТОК



Дешевая рыба — тоннами
Приморцы покупают свежую горбушу по социальной цене

В программе «Приморская рыба» участвует более 250 предприятий торговли по всему краю. Горбушу можно приобрести и в супермаркетах, и в магазинах шаговой доступности. «Уже реализовано более 45 тонн горбуши нового улова по специальной цене — 118 рублей за килограмм», — сообщили в департаменте лицензирования и торговли края. Социальная программа «Приморская рыба» была инициирована властями региона в конце 2018 года.

Одно меню на всех

С октября ученики начальных классов в Приамурье получают бесплатные завтраки



МЕСТНЫЕ ЗАКОНЫ

Петр Павлов, Амурская область

Суп с яичными хлопьями и курицей, чай с сахаром и кусочек пшеничного хлеба — так может выглядеть примерный бесплатный завтрак в амурских школах, где учатся почти 42 тысячи младшеклассников.

По информации областного Заксобрания, на питание учеников 1–4-х классов до конца этого года из бюджета региона выделено около 54 миллионов рублей, из расчета 20 рублей на ребенка в южных районах и 30 — в северных. Но можно ли накормить школяра за эти деньги? Чиновники уверены — да.

— Если питание котловое, то продукты закупаются оптом и цена одной порции уменьшается. В более выгодном положении окажутся сельские школы, которые сотрудничают с местными сельхозпроизводителями, — пояснила министр образования и науки

Амурской области Светлана Яковлева. — Роспотребнадзор утверждает меню по калорийности и другим показателям.

Законопроект об организации горячего питания для учеников начальных классов за счет средств областного бюджета депутаты областного Заксобрания утвердили аккуратно перед стартом учебного года.

— Мы не раз обращали внимание во время объездов школ, что одни дети питались полноценно, другие сидели за соседним столом, накрытым попроще, а третьи вовсе оставались в классах голодными. Нашу инициативу поддержало правительство области и региональное управление Рособнадзора, — рассказала депутат Заксобрания Ирина Киевская.

Для детей, обучающихся в первую смену, в школе организуют второй завтрак, для тех, у кого уроки после обеда, — полдник. При этом блюда будут идентичны. Если ребенок не пришел в школу,

Школьная еда не всем детям по вкусу.

то неизрасходованные на его питание средства возвратят в бюджет.

До 1 октября муниципалитеты и школы будут решать организационные вопросы по закупке и поставке продуктов, соответствию блюд СанПиНам. Контролем качества еды займутся специалисты амурского управления Роспотребнадзора.

Новация уже вызвала у родителей школьников массу вопросов. Например, обязаны ли они доплачивать за завтраки из своего кошелька?

— Это право, а не обязанность родителей, — прокомментировала Светлана Яковлева.

► КОНТАКТ

В случае неправомерного сбора денег родители школьников могут обратиться на «горячую линию» Минобразования и науки Амурской области: (4162) 226-594, (4162) 226-518.

Забайкалье полностью перейдет на цифру

ТВ

14 октября в Забайкальском крае прекратится аналоговое телевидение. Из федеральной казны выделено свыше 76 миллионов рублей на компенсацию расходов по приобретению спутниковых комплектов и телеприставок жителям региона.

Ситуация спешит на «цифру» в Забайкалье одна из самых сложных в стране.

— Не случайно край попал в четвертую очередь и оказался единственным в России, кому потребовалась помощь из федерального бюджета, — отметил замминистра связи РФ Алексей Волин, побывавший в Чите.

По словам чиновника, в Забайкалье есть отдаленные районы, куда можно добраться либо по зимнику, либо по воздуху. Оборудование для приема спутникового телевидения туда нужно доставить, не дожидаясь прихода зимы. Один комплект в среднем обходится в 2500 рублей. Эту сумму правительство края компенсирует сельчанам при поддержке федерального центра.

Единовременную выплату могут получить и социально незащищенные граждане, а также участники Великой Отечественной войны, блокадники, узники фашистских концлагерей, труженики тыла. Им вернут затраты на

покупку цифровой телеприставки, если они не превышают одну тысячу рублей.

— Муниципалитеты проверили все дома, чтобы уточнить, какое телевидение — аналоговое или цифровое — жители принимают, — рассказал Алексей Волин. — Людям, которые не смогут самостоятельно подключить цифровые приставки, помогут волонтеры.

Александр Пахомов, Забайкальский край

► СПРАВКА «РГ»

В Забайкалье создана самая большая цифровая эфирная сеть в России — 265 объектов.

Амур отступил, но вода не уходит

ЧС

Гребень паводка у Комсомольске-на-Амуре уже прошел, но ситуация в городе Юности все еще остается сложной — грунтовые воды продолжают прибывать, поскольку их «подавляет» река.

По данным комсомольской мэрии, подтоплено 440 домов и свыше двух тысяч приусадебных участков в поселках Парковом, Малая Хапсоль, Хорпинском, а также в микрорайонах Менделеева, Победы, Мылки и Силинском. Правительство края выделило дополнительные 13 миллионов рублей на борьбу с паводком.

— Все дамбы отсыпаны до уровня девять метров. Сейчас основная задача — откачать воду с улиц. В городе

круглосуточно работает более 40 мощных насосов, доставленных из районов края, — уточнили в пресс-службе мэрии. — Пешеходные дорожки местами мы вынуждены прокладывать, используя мешки с песком.

На этой неделе в городе начнется второй этап ликвидации последствий наводнения — дезинфекция и дератизация территорий и зданий. Краевые власти собираются просить помощи у Минобороны РФ — у военных есть обученные люди и спецтехника для таких работ. Муниципалитет тем временем готовится подсчитывать ущерб, нанесенный амурским паводком.

Александр Форин, Хабаровский край

Теперь можно строить

ИНфраСТРУКТУРА

Рядом с административным центром Хангаласского района, городом Покровск газифицировали участки, выделенные под строительство жилья многодетным и молодым семьям.

По сути, в городе появился новый микрорайон, получивший название Молодежный. Застраивать его начали в 2017 году, но люди ставили дома не очень активно. Ждали, когда придет голубое топливо.

— Здесь построили дома 20 семей, но с приходом газа чи-

сло застройщиков заметно увеличилось, — считает глава города Петр Гермогенов.

Трубы подведены к 157 наделам. Массовая застройка территории ожидается в следующем году.

Не исключено, что в дальнейшем Молодежный будет разрастаться. Газотранспортное предприятие к этому готово. По словам руководителя Хангаласского участка Валерия Крупенкова, при необходимости можно будет газифицировать гораздо больше наделов.

Владимир Таюрский, Якутск

Довезут до райцентра

СОЦЗАЩИТА

В островном регионе появились специальные мобильные бригады, которые оказывают помощь сельчанам старше 65 лет. Первыми новые автобусы опробовали жители Долинского и Углегорского районов.

— Транспорт приобретен в рамках регионального проекта «Старшее поколение». Автобусы оснащены специальными подъемниками для людей с ограниченными возможностями здоровья, — рассказала начальник отдела минсоцзащиты области Елена Кобец.

Мобильные бригады курсируют между селами по графику. Пожилых сахалинцев будут доставлять в райцентр на диспансеризацию или допол-

нительные обследования. Автобусы также смогут использовать межведомственные бригады, состоящие из специалистов соцзащиты, Пенсионного фонда, местных администраций, которые станут навещать пенсионеров и на месте решать их проблемы.

— Это новый подход в работе с пожилыми людьми, — подчеркнула Елена Кобец.

На приобретение двух автобусов федеральный бюджет выделил шесть миллионов рублей, еще миллион заплатил региональный. До конца года на остров придет третья машина — для Поронайского района. Всего в Сахалинской области планируют организовать 15 мобильных бригад.

Александр Кузнецов, Сахалинская область

► ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

В островном регионе действует проект «Сахалинское долголетие». Его участники — люди старшего возраста — могут бесплатно посещать культурные и спортивные учреждения по всей области. А по «Социальной карте сахалинца» — получать скидки до 10 процентов в магазинах и аптеках.